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Prise de parole du CUP à la manifestation contre les guerres et les occupations
Aujourd’hui nous devions manifester devant la mission américaine pour dénoncer sa politique impérialiste. Malgré un avis du Tribunal Administratif genevois en faveur de l’expression des droits démocratiques des citoyen-ne-s, le Département de Justice et Police genevois nous refuse le droit de manifester afin de ne pas troubler…la paix de la mission américaine… Un comble !

Pourquoi le Collectif Urgence Palestine de Genève s’associe à cette manifestation ?

Le gouvernement américain est celui qui apporte les plus grands montants d’aide à l’Etat d’Israël principalement au nom de la soi-disant sécurité et lutte contre le terrorisme.

Par sa forte politique de soutien aux exportations, le gouvernement américain utilise les impôts de ses citoyen-ne-s pour soutenir la vente de matériel militaire ou civil - tel que Caterpillar - à l’Etat d’Israël. Ces armes et ce matériel servent au renforcement de l’occupation, à la destruction des maisons, des terres, ainsi qu’à la construction des colonies illégales et du mur. A ce propos, il faut préciser que Bush n’a pas condamné la poursuite de la construction des colonies alors que ce point était un préalable au démarrage de la feuille de route. Une fois de plus, Bush n’a absolument pas tenu compte du droit international en annonçant, il y a un an, que les frontières de 1967 ne pourront être respectées car il faut admettre le fait accompli sur le terrain, soit la réalité du mur et des grands blocs de colonies.

Plus d’un an après la condamnation du mur par la Cour Internationale de Justice, la seule chose que l’on peut constater sur le terrain c’est l’avancée inexorable du mur ! Et la seule réponse que donne les Etats-Unis c’est que le préalable à la remise en marche de la feuille de route c’est le désarmement des groupes de résistance palestiniens…

Le retrait de Gaza, bien qu’on puisse se réjouir pour les Gazaouis, n’est qu’une monnaie d’échange pour intensifier la colonisation en Cisjordanie, symboliquement bien plus importante pour le gouvernement israélien : Jérusalem, Hébron, la Vallée du Jourdain etc. Nous avons pu assister à une excellente campagne de presse de l’Etat d’Israël pour faire croire que maintenant, c’est aux Palestinien-ne-s de faire des « efforts » pour la paix. 

Rappelons-le, le droit international exige :

Le retrait de la force occupante de TOUS les territoires occupés, y compris Jérusalem (à ce sujet la phrase d’introduction d’Ariel Sharon devant l’Assemblée des Nations Unies est édifiante : « Je suis venu ici de Jérusalem, capitale du peuple juif depuis plus de 3000 ans et capitale éternelle d’Israël. Je crois au doit du peuple juif de vivre sur sa terre »

La destruction du mur et des réparations pour les victimes.

La mise en place par les pays tiers de sanctions envers l’Etat d’Israël tant que celui-ci ne respecte pas le droit international.

Où sont ces fameuses sanctions ???

Il est sûr que le premier pas pour des sanctions ne viendra pas du gouvernement américain qui a un très fort lobby pro-israélien qui ne se limite de loin pas à des personnes de confession juive. Les fondamentalistes chrétiens qui entourent Bush ont un jeu bien plus sournois et puissant.

Alors vers qui se tourner ?

L’Europe et la Suisse ne sont pas en reste dans le soutien au gouvernement israélien. La Suisse commerce et collabore sur le plan militaire avec Israël. Une pétition est en cours depuis juin et a déjà réuni plus de 20'000 signatures sur le plan suisse. Nous devons, chacun-e d’entre-nous continuer à faire pression sur le gouvernement suisse pour que, en tant que dépositaire des Conventions de Genève, il prenne enfin sa responsabilité et engage les signataires des Conventions à les respecter et donc à engager des sanctions envers l’Etat d’Israël.

L’occupation de la Palestine est loin d’être finie !!!

Pour répondre à Ariel Sharon nous disons : nous croyons au droit des Palestinien-ne-s à vivre sur leur terre !!!
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