Mur(s) et annexions israéliennes: 

quelle paix en Palestine? 
Conférence - débat 

avec

Judeh Jamal

Directeur du Palestinian Agricultural Relief Committees (PARC) 
et

 Lucia Pizarro

Coordinatrice internationale du Israeli Comittee Against House Demolitions (ICAHD) 
Mercredi, 9 mars 2005 à 20h, 

Salle Gandhi, maison des associations, 15 rue des Savoises, Genève 

Changements à la tête de l'Autorité Palestinienne, volonté d'aboutir à une "paix" durable affichée de toutes parts: comment croire à une paix juste alors que les droits élémentaires de la population palestinienne continuent d'être bafoués, que l'enclavement, les annexions, la construction du Mur et l'élargissement des colonies en Cisjordanie se poursuivent à un rythme incessant? 

Les deux intervenant-e-s de la soirée représentent leurs organisations à la "Réunion internationale sur la question de la Palestine" qui se tient le 8 et le 9 mars à l'ONU à Genève et qui traite de l'application de l’avis consultatif de la Cour internationale de Justice sur les conséquences juridiques de la construction du mur dans les territoires palestiniens occupés - Rôle des gouvernements, des organisations intergouvernementales et de la société civile. 

Avec les témoignages d'acteurs directement engagés contre l'occupation, le CUP entend contribuer à la discussion sur les actions à développer ici pour favoriser une paix basée sur la justice et les droits fondamentaux de toutes les populations concernées. 

Judeh Jamal, agronome, est directeur pour la Cisjordanie du PARC, la principale organisation de défense et de soutien des agriculteurs Palesinien-ne-s. Les programmes du PARC contribuant à assurer la sécurité alimentaire à long terme, la formation professionnelle et le soutien aux femmes en milieu rural, visent à renforcer la société rurale palestinienne pour mieux faire face à la politique de colonisation et de confiscation des terres de l'occupant israélien.

Lucia Pizarro est coordinatrice internationale du Israeli Comittee Against House Demolitions (ICAHD) dirigé par Jeff Halper. Cette organisation israélienne s'engage contre les démolitions de maisons (plus de 5000 depuis le début de la deuxième Intifada) et les confiscations de terres par le biais desquelles les autorités israéliennes poursuivent l'annexion, la colonisation et l'enclavement des terres palestiniennes. 

Organisation: Collectif Urgence Palestine, 15 rue des Savoises, 1205 Genève

www.urgencepalestine.ch e-mail: info@urgencepalestine.ch, CUP, 15 rue des Savoises, 1205 Genève
