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Programme
non définitif
A retenir


A l’invitation de l’ASSP :

 samedi 8 avril 2006
Maison des  Associations 
15 rue des Savoises à Genève
UNIS DANS NOS DIFFéRENCES

Les gouvernements qui se sont succédés depuis l’adhésion d’Israël aux Nations Unies appliquent aux Palestiniens le principe du : «Tout ce qui est  moi est à moi, tout ce qui est à toi est négociable». En prenant l’Occident à témoin ils se sont toujours étonnés de la mauvaise volonté affichée des Palestiniens à se soumettre à cette règle du jeu à leur yeux naturellement équitable. Devrions-nous aussi l’accepter dans la mise en œuvre des accords entre nos deux pays ? Un jeune suisse chargé par l’ASSP d’une mission exclusivement humanitaire vient d’être refoulé à l’aéroport de Tel Aviv après 15 heures de stricte garde à  vue, sans possibilité de communiquer avec son ambassade. Aucune justification n’a été donnée à notre concitoyen auquel il a seulement été conseillé de s’adresser, pour explications, à l’ambassade d’Israël en Suisse, ce qu’il a fait sans obtenir de réponse à ce jour. Il s’agit  d’une violation caractérisée de l’accord israélo-suisse qui exempte réciproquement de visa les citoyens des deux Etats. L’ASSP qui a demandé l’intervention du Département Fédéral des Affaires Etrangères a sollicité l’appui des associations et mouvements engagés dans des activités spécifiques: santé, aide aux réfugiés, désarmement, résistance civique, missions civiles de solidarité, échanges culturels, information. Ce qui les relie n’apparaît pas toujours évident,  mais celles qui veulent s’unir ont pour dénominateur commun le droit à la libre circulation pour accomplir, partout où elle fait besoin, leur mission humanitaire inséparable du respect, sans frontière d’aucune sorte, des droits humains.

Sans distinction d’origine nationale, idéologique ou culturelle le plus large public est invité, au moins par un acte de présence le 8 avril ou par un message d’appui, à  se solidariser avec toutes les victimes de la violence et à promouvoir partout la non discrimination sans frontières.

Durant cette journée nous proposerons avec toutes les personnalités, artistes, groupes et organisations qui voudront bien  nous rejoindre diverses animations et interventions : 

dès 11h.30 Partie Festive 
16h30/18h00 Echanges dans la Transparence.

18h00  Projection  film et Témoignages.

Programme détaillé de la journée :

· Exposition d’une centaine de photographies témoins de la vie au quotidien des familles palestiniennes et des conséquences intolérables du Mur de l’apartheid.

· Projection en première mondiale, sous-titré en français du film « Autour du Mur », de Wolgrand Ribeiro, avec la participation de l’équipe de réalisation.

· Témoignages
· Venue de Naplouse : Mahera BLEBLEH bénévole au sein de Palestinian Union for Disabled, ONG en faveur des personnes handicapées, témoignera des conditions de vie au quotidien.


(les dons et recettes de la Journée couvriront les frais de déplacement et la location des salles)

· Raouf Sana : Chargé de Mission de l’ASSP récemment refoulé.

·  Docteur Aurore Kinduelo, Pédopsychiatre, Chargée de la Santé et des Affaires Humanitaires, Association Internationale pour la Paix et Développement dans la région des Grands Lacs.

· Rencontres interactives avec les personnalités présentes. (de 16h30 à 18h00)
· Animations uniquement en salle : 

· Job Azkoul, guitariste, musique classique

· Adam Maor, professeur de guitare

· Groupe Métal : Breathing Condensed, 5 musiciens (12h30)

· En intermède Chants, Musique et Poèmes Orientaux

· Danse Orientale, Virginie, Dimoke, et Bojana (21h30)
· Démonstration de Calligraphie Arabe

·  « Créations sans limites » : Atelier de démonstration, Anouk

Marché :

Artisanal (Secours social Palestinien) et brocante
Ceux qui ont des objets et pièces en parfait état dont ils n’ont plus l’usage peuvent faire des heureux.

Nous avons invité  de nombreuses personnalités notamment :

Mmes Calmy-Rey,  Leila Shahid, MM Jean Ziegler, Tariq Ramadan, Riccardo Bocco (professeur IUED , spécialiste de la question palestinienne), Jean  Rossiaud ( Sociologue UG, Centre d’Ecologie Humaine)…..

A votre suggestion, nous inviterons avec plaisir d’autres personnalités.

Nous vous serions reconnaissants de diffuser cette information aussi largement que possible.



Toute proposition pour la réussite de cette journée est la bienvenue. 
