Le Conseil des Eglises chrétiennes dans le canton de Vaud a le plaisir de vous inviter à une soirée sur le thème :
Vie et survie des chrétiens en Israël et Palestine.
La situation des Eglises en Terre sainte  
Avec 
Jean-Bernard Livio, prêtre catholique, bibliste, archéologue, Fribourg
 et 

Rifaat Kassis, pasteur protestant, Responsable du programme d'accompagnement pour Israël/Palestine du Conseil oecuménique des Eglises, Genève. 
Salle Orient-Ville (Rue Orient Ville, Lausanne)
Vendredi 24 mars, de 18h30 à 22h. 

(Prenez votre pic-nic canadien; Boissons offertes – entrée libre)
Cette soirée s'inscrit dans le cadre de la préparation du pèlerinage oecuménique du Conseil des Eglises chrétiennes dans le Canton de Vaud, à la rencontre des Eglises en Israël et Palestine, en mai 2006. 
Pèlerinage oecuménique des Eglises membres 
du Conseil des Eglises chrétiennes dans le canton de Vaud en Terre Sainte.
1er mai au 10 mai 2006
· Le 11 septembre 2004, Emile Shoufani, curé melkite de Nazareth, en visite à Lausanne a invité les Eglises de chez nous à visiter les Eglises en Terre Sainte : « Ce que vous vivez ici est important pour nous, là-bas. En changeant vos relations les uns avec les autres vous acceptez de vous transformer afin de rencontrer l’autre », a-t-il notamment déclaré.  

· Depuis lors l’idée a fait son chemin ; plusieurs responsables d’Eglises membres l’ont accueillie avec attention. L’Assemblée générale du CECCV, en mai 2005, a accepté le principe d’un voyage en Terre sainte en 2006.

· Le but de cette visite fraternelle sera d’établir et de renforcer des liens avec les communautés chrétiennes en Terre Sainte, de rencontrer également les conseils d’Eglises et autres acteurs de l’oecuménisme, afin de partager nos expériences. 


Il s’agit de rencontrer les « pierres vivantes », les personnes et les Eglises qui vivent aujourd’hui le drame de la division de Jérusalem et d’une terre où la paix apparaît comme bien lointaine. De se mettre à l’écoute de ceux qui souffrent, de ceux qui cherchent la paix, de ceux dont la foi soutient l’espérance et appelle à la solidarité. Et en les écoutant de les faire entrer dans notre cœur, notre prière et notre communion fraternelle. Nous découvrirons aussi quel liant unit les "pierres vivantes": quelles sont les réalités de communion oecuménique vécues entre les différentes Eglises? 

· Les participants à ce voyage sont des personnes venant d'Eglises membres du CECCV (Eglises réformée, catholique, orthodoxe, anglicane, catholique chrétienne, Fédération évangélique vaudoise). Elles sont déléguées par leur Eglise et rendront compte de leur expérience. 

· Ce pèlerinage est :

- un chemin oecuménique de foi, de prière, de communion fraternelle et de témoignage 
commun, en approfondissant le thème des "pierres vivantes". 


- préparé de manière oecuménique par les Eglises membres du CECCV. 


- une rencontre avec les Eglises sœurs présentes en Terre Sainte.


- une découverte des réalités œcuméniques en Terre Sainte. 


- une occasion de prier ensemble, avec nos frères et sœurs d'Israël et Palestine. 


- une occasion de transmettre aux Eglises que nous rencontrerons un « message de 
paix » 
rédigé par le CECCV. Une occasion aussi de témoigner de notre réalité 
oecuménique dans le canton de Vaud.

Sur les traces de Jésus, de Bethléem, à Nazareth et Jérusalem, nous voulons aller avec une ouverture du cœur pour voir, écouter, comprendre, aimer. Nous sommes prêts aussi à nous laisser surprendre et déranger. A l'ère d'Internet, rien ne remplace les visites fraternelles, par lesquels se transmettent des dons de l'Esprit : "Accueillez-vous les uns les autres, à cause du Christ."

Eglises membres du Conseil des Eglises chrétiennes dans le canton de Vaud : 

L’Eglise évangélique réformée du canton de Vaud, l’Eglise catholique romaine, la Fédération évangélique vaudoise, l’Eglise orthodoxe (Patriarcats de Constantinople, Moscou, Roumanie et Serbie), l’Armée du Salut, l’Eglise adventiste, l’Eglise anglicane, l’Eglise catholique chrétienne, l’Eglise évangélique luthérienne, l’Eglise évangélique méthodiste, l’Eglise orthodoxe copte, l’Eglise orthodoxe éthiopienne, l’Eglise presbytérienne d’Ecosse.
