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Réponse du Collectif Urgence Palestine-Genève à « l’appel au Boycott, aux Sanctions et aux Retraits des investissements contre Israël» par la société civile palestinienne 



Le Collectif Urgence Palestine-Genève a pris connaissance de « L’appel au boycott, aux sanctions et aux retraits des investissements contre Israël par la société civile palestinienne » lancé en juillet 2005, un an après la décision de la Cour Internationale de Justice qui a statué sur l’illégalité du mur et de la politique d’annexion et de colonisation des Territoires occupés palestiniens par l’Etat d’Israël.

Le Collectif Urgence Palestine-Genève soutient cet appel qui résulte du non-respect systématique du droit international par le gouvernement israélien. De la même manière, le Collectif Urgence Palestine-Genève a déjà réorienté un certain nombre de ses activités en constatant que malgré l’appel incessant de la solidarité internationale au dialogue et au respect du droit international pendant des décennies, la situation sur le terrain, loin de s’améliorer, s’est dégradée. Il a également conclu que face à la politique israélienne, seules des pressions contre cet Etat pouvait apporter un réel changement.

Le Collectif Urgence Palestine partage les objectifs de l’appel que sont :

« Ces mesures punitives non-violentes devraient être maintenues jusqu'à ce qu'Israël honore son obligation de reconnaître le droit inaliénable des Palestiniens à l'autodétermination et respecte entièrement les préceptes du droit international en :

1. Mettant fin à son occupation et à sa colonisation de tous les terres Arabes et en démantelant le Mur

2. Reconnaissant les droits fondamentaux des citoyens Arabo-Palestiniens d'Israël à une égalité absolue; et

3. Respectant, protégeant et favorisant les droits des réfugiés palestiniens à revenir dans leurs maisons et propriétés comme stipulé dans la résolution 194 de l'ONU. »
En effet, les objectifs du Collectif Urgence Palestine-Genève présentés dans ses statuts sont : 

« 1. soutenir la lutte du peuple palestinien pour la reconnaissance de ses droits légitimes et inaliénables;

2. mobiliser la société civile et développer toutes les formes de solidarité avec ce dernier;

3. œuvrer dans ce sens pour obtenir sans condition, en urgence et comme premier pas:

· la fin de l'occupation israélienne des territoires palestiniens occupés en 1967, y compris Jérusalem Est; 

· le démantèlement de toutes les colonies israéliennes;

· la libération de tous les prisonnier-es et le retour des expulsé-es et des réfugié-es. 

4. encourager et soutenir les mouvements de solidarité en Israël avec le peuple palestinien. »

Le Collectif Urgence Palestine-Genève a, depuis plusieurs années, développé des actions appelant au boycott, désinvestissements et sanctions (produits des colonies, collaboration militaire, Caterpillar, Connex etc.).

Pour atteindre les objectifs ambitieux que se fixent l’appel de la société civile palestinienne et le Collectif Urgence Palestine-Genève, trois aspects nous paraissent évidents :

· La nécessité de développer une meilleure coordination entre les mouvements de solidarité avec le peuple palestinien tant en Suisse que sur le plan international.

· La nécessité d’alliances allant au delà des mouvements de solidarité avec le peuple palestinien.

· La nécessité que toute campagne de boycott, de désinvestissement ou de sanction soit liée à un objectif précis permettant d’expliquer les tenants et aboutissants politiques d’une telle action.

Pour donner écho à l’appel de la société civile palestinienne et en fonction des réalités que nous rencontrons à Genève et en Suisse, le Collectif Urgence Palestine-Genève répond à l’appel de la société civile palestinienne de boycott, désinvestissement et sanction de la manière suivante :

Sanctions :

· Poursuite des activités liées à la suspension de la collaboration militaire entre la Suisse et Israël (achat d’armes, collaboration et échanges de technologie etc.).

· Actions pour obtenir la suspension des accords économiques conclus entre l’AELE et Israël.

Désinvestissement :

· Poursuite et développement des activités liées aux désinvestissements d’entreprises collaborant ou/et profitant de l’occupation israélienne telles que Caterpillar, Connex, Alstom etc.

Boycott :

· Boycotts de produits ou d’institutions spécifiques profitant de ou soutenant l’occupation. 

Les différentes campagnes qui seront lancées ou suspendues dépendront de nos capacités propres et des conditions-cadres suisses (ou internationales) dans lesquelles nous évoluons.

Même s’il faut nuancer la référence, dans l’appel de la société civile palestinienne, à la campagne d’isolement de l’Afrique du Sud et distinguer l’apartheid en Afrique du Sud de la situation que vit le peuple palestinien, la réussite de cette campagne reste une référence de solidarité internationale.

Collectif Urgence Palestine-Genève, le 1er novembre 2006

Le Collectif Urgence Palestine-Genève est un collectif d’associations : Association des Palestiniens de Suisse, Association des Tunisiens de Suisse, Association Droit pour Tous, Association Galice Solidaire, Association Suisse-Palestine (ASP), Aide sanitaire suisse aux Palestiniens (ASSP), Association Une Terre-Deux Peuples, Centre Europe Tiers Monde (CETIM), Collectif Urgence Palestine Nyon-la Côte, Femmes en Noir-Genève, Groupe Suisse sans Armée, Ligue Suisse des Droits de l’Homme-Genève, Meyrin-Palestine, Parrainage d’enfants de Palestine, Secours Social Palestinien, solidaritéS, Syndicat interprofessionnel des travailleurs et travailleuses (SiT), Syndicat des services publics (SSP) Unia-Genève et Communauté genevoise d’action syndicale.

