Arrêt immédiat des bombardements 

de l’armée israélienne

à Gaza et au Liban

L’armée israélienne a lancé mercredi 28 juin à l’aube une offensive militaire 

à Gaza et en Cisjordanie, puis quelques jours après, le 12 juillet au Liban.

Ces derniers mois, l’intensification de la guerre globale de recolonisation en Palestine et au Liban de l’armée israélienne tue principalement des civiles (19 juillet, 70 tués en une seule journée) et détruit les infrastructures nécessaires à la vie quotidienne et à la survie de la population. 

Au Liban des bombes israéliennes ont détruit : l’aéroport de Beyrouth, des dizaines d’habitations civiles, 21 ponts, les routes d’où les libanais fuient l’horreur. D’après le Monde, au moins vingt-sept civils libanais, dont dix enfants de moins de 15 ans, ont été tués, et vingt blessés lors de ces raids menés à l’aube jeudi 20 juillet par l’aviation israélienne sur des habitations du Liban-Sud, selon un premier bilan obtenu auprès de la police et des hôpitaux.

En Palestine les bombes israéliennes ont détruits : des immeubles habités par des civils palestiniens, des ponts, des routes. 23 Palestiniens ont été tués dans la Bande de Gaza, mercredi 19 juillet quand l’armée israélienne a étendu son opération, entrant avec ses blindés dans le centre de la bande de Gaza pour la première fois depuis le début de l’offensive il y a deux semaines.

Le premier ministre israélien Ehud Olmert affirme sa détermination à utiliser « des moyens extrêmes » pour récupérer les soldats enlevés par des groupes armés. Mais les enlèvements ne sont qu’un prétexte. L’énorme campagne militaire était prête depuis des mois et a été vendue à l’opinion publique israélienne et internationale comme une opération de secours, alors qu’elle vise la destruction systématique des infrastructures et fait des victimes principalement dans les populations civiles palestiniennes et libanaises. 

L’opération à Gaza et au Liban est faite de crimes de guerre et de violations systématiques et généralisées de toutes les règles du droit international.

N’acceptons pas l’unilatéralisme et l’impunité du gouvernement Israélien. Il est temps pour nous citoyens et citoyennes de crier notre refus à la politique meurtrière d’Israël et de refuser le silence des Nations-Unies et de la communauté internationale.
STOP A LA PUNITION COLLECTIVE INFLIGEE PAR L’ARMEE ISRAELIENNE AUX PEUPLES PALESTINIEN ET LIBANAIS.

VENEZ NOMBREUX ET NOMBREUSE à la Marche silencieuse

« SILENCE ; ON TUE EN PALESTINE ET AU LIBAN »

Samedi 22 juillet à 15h, Place Neuve, Genève

Départ : Place Neuve (16h) jusqu’à la poste du Mont blanc.
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Sanctions contre l’agression Israélienne.





Application immédiate du Droit International en Palestine et au Liban





Stop à l’impunité du gouvernement israélien
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