HALTE AU GENOCIDE DU PEUPLE PALESTINIEN !!!

MANIFESTATION A GENEVE

Vendredi 7 mars 2008 à 15h, place des Nations

Il serait grand temps que la Communauté Internationale se décide d’appliquer les résolutions de l’ONU votées par elle contre la politique oppressive de l’état d’Israël à l’égard du peuple palestinien.

En effet, depuis la création de cet état en mai 1948, un certain nombre de résolutions onté été adoptées :

Résolution 194 du 11 décembre 1948 - droit au retour des réfugiés

Résolution 242 du 22 novembre 2967 - évacuation par Israël des Territoires occupés

Résolution 338 du 22 octobre 1973 - instaurer une paix juste et durable au Proche- Orient

Résolution 3236 du 22 novembre 1974 - droit inaliénable des Palestiniens de retourner dans leurs foyers

Résolution 465 du 1er mars 1980 - condamnation de la politique de colonisation d’Israël et retrait immédiat des Territoires occupés

Résolution 1322 du 7 octobre 2000 - condamnation des actes de violence contre les a Palestiniens.

Depuis leur proclamation, ces résolutions sont régulièrement violées par l’état d’Israël avec pour toute réaction dans le monde quelques simples condamnations verbales.

Depuis 9 mois, nous assistons à une escalade de la violence sans précédents dans la bande de Gaza. En effet, en bouclant hermétiquement la bande de Gaza, l’état d’Israël viole d’une façon très brutale la quatrième Convention de Genève qui garantis aux populations civiles sous occupation l’accès aux moyens et aux ressources de subsistance, la liberté de déplacement, le recours aux soins médicaux ainsi que les droits à la sécurité et à la dignité personnelle. 

Non contente de cela, elle attaque de manière complètement disproportionnée les habitants de Gaza en les bombardant quotidiennement ce qui a provoqué, en quelques jours, le décès d’une centaine de civils palestiniens dont des bébés, des enfants et des femmes et fait plusieurs centaines de blessés. De plus, dans le camp de Jabalia, des soldats israéliens ont commis plusieurs exactions d’une extrême gravité. Ils ont enfermés plusieurs familles palestiniennes dans une pièce de leur maison pendant deux jours sans nourriture et leur ont volé argent et bijoux. Ces actes inqualifiables ne sont pas sans nous rappeler ceux commis par les nazis à l’encontre des juifs qui aujourd’hui font subir au peuple palestinien les mêmes humiliations, privations et tortures qu’ils ont subi autrefois.

La Communauté Internationale devrait réagir immédiatement et concrètement face aux crimes quotidiens commis par l’état d’Israël et sanctionner cet état qui ne respecte aucune des résolutions de l’ONU, viole quotidiennement les droits humanitaires les plus élémentaires et se permet d’humilier et torturer sans retenue.

Nous demandons au Conseil Fédéral :

- de prendre immédiatement l’ensemble des dispositions qui s’imposent pour obtenir de l’assemblée générale et du conseil de sécurité des Nations Unies, l’envoi d’une force internationale conséquente de protection du peuple palestinien;

- d’exiger de l’état d’Israël, par le biais de pressions politiques et économiques, le respect des 4èmes Convention de Genève et du droit international;

- l’arrêt immédiat de la collaboration militaire avec Israël.

L’appel à cette manifestation pacifique est lancée par la communauté des palestiniens de Suisse. 

Pour tous contacts ou renseignements, tél. 022/340.41.33 ou natel 079/485.45.11.

