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Communiqué de presse

Connex a été mandaté par l’Etat d’Israël pour la construction d’un tramway à Jérusalem. Ce projet, qui doit entrer en service en 2008, vise à relier la partie occidentale de la ville à deux colonies construites en Cisjordanie aujourd’hui occupée : Pisgat Zeev et French Hill. Son tracé traversera des quartiers arabes de Jérusalem sans s’y arrêter créant ainsi un service réservé aux citoyens israéliens, il confisquerait en outre des terres appartenant à des Palestiniens.

La ville de Jérusalem est soumise à une intense politique de colonisation, par notamment aujourd’hui, le développement de la colonie Ma’ale Adumim et l’érection d’un réseau de murs qui détruit des pans entiers de la partie orientale de la ville, partie palestinienne occupée, et qui non seulement isole Jérusalem-Est de la Cisjordanie, mais divise aussi des quartiers Palestiniens. 

Cette politique de « transfert silencieux » qui affecte profondément la vie des Palestiniens, les empêchant d’accéder normalement aux services administratifs, sanitaires, universitaires, religieux, culturels, a pour but de vider Jérusalem de sa population arabe pour en faire la capitale unie et éternelle d’Israël.

Comme pour la construction du mur décrété illégal par la Cour Internationale de Justice, la colonisation de Jérusalem-Est a toujours été dénoncé par la communauté internationale comme une violation du droit international, et le 1er décembre 2006, comme chaque année depuis 1967, l’Assemblée générale des Nations unies a adopter une résolution réaffirmant que « toute action que ce soit menée par Israël pour imposer ses lois, sa juridiction et son administration sur la Ville sainte est illégale et en conséquence nulle et non avenue, et n’a pas la moindre validité » . 

En renforçant la stabilité et l’attractivité des colonies dans et autour de Jérusalem-Est, la participation de Connex contribue à la pérennisation d’une situation illégale, de plus, un tel contrat, passé avec le gouvernement israélien pour un tronçon concernant Jérusalem-Est, aboutit à une reconnaissance de facto de l’annexion par Israël de cette partie de la ville.

En Suisse, Connex Suisse SA est devenue majoritaire de la société Dupraz Bus SA Genève. Par cette reprise, elle devient sous-traitante des Transports Publics Genevois (TPG) pour une partie du réseau. De plus, cette année Palexpo avait attribué le service de navettes entre ses parkings et l’entrée de Palexpo.

Le Collectif Urgence Palestine a mené différentes actions pour dénoncer ces violations constantes du droit international, notamment de la 4ème Convention de Genève. De plus, il a écrit aux autorités du canton de Genève et à certains partenaires de Connex pour leur demander de rompre tous leurs contrats avec cette entreprise tant que celle-ci est impliquée dans la construction de ce tramway. Face à l’indifférence manifestée suite à nos demandes, nous avons décidé de faire une nouvelle action « décoration de Noël » contre l’entreprise Connex.
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