Collectif URGENCE/Palestine

Information aux médias
 Information aux médias du Collectif Urgence Palestine-Genève,  25 mai 04 14 :30.
 Bonjour,

Ce matin le Collectif Urgence Palestine / Genève a organisé une action de blocage pacifique des entrées des parkings du siège européen de l’entreprise Caterpillar. 

Une cinquantaine de personnes ont participé à cette action qui s’est déroulée de 7:00 à 9 : 00. 

 Caterpillar s’est contentée de diffuser un communiqué laconique aux médias présents en prétendant  « ne pas avoir le droit ni les moyens de vérifier l’utilisation qui est faite de ses produits » 

Ceci relève pour nous de la plus parfaite hypocrisie ! Caterpillar n’a aucun moyen particulier à utiliser pour constater l’utilisation qui est faite chaque jour des bulldozers militaires et même civils (construction du mur de l ‘APARTHEID) dans les territoires occupés palestiniens. Caterpillar est  le fournisseur exclusif en bulldozers militaires D9 et D11 des régiments spécialisés israéliens qui ont œuvré à Jenine et Rafah. 

Caterpillar ne peut ignorer que les destructions des maisons, des terres agricoles, jetant à la rue des milliers de palestiniens, femmes et enfants sont considérés comme des crimes de guerre et s’est en toute connaissance de cause que cette entreprise continue de vendre ces « armes de destructions massives » à l’Etat israélien.

Cette campagne se poursuivra sous diverses formes et nous appelons d’ores et déjà les utilisateurs de matériel Caterpillar et produits dérivés à prendre en compte l’attitude de cette compagnie dans leurs futurs choix d’achats.

A la fin de l’action le représentant local de Caterpillar a déclaré que la direction de l’entreprise avait déposé une plainte et l’identité d’un membre du bureau du Collectif Urgence Palestine – Genève, Christophe Delmère, a été relevée par des fonctionnaires de police.   

Ci-joint le tract distribué lors de cette action ainsi que quelques photos de l’action. 

En vous remerciant de l'accueil que vous portez à ce communiqué, nous vous adressons nos meilleures salutations.
Collectif Urgence Palestine  - GENEVE  
CUP, 15 rue des Savoises, 1205 Genève,
Email : info@urgencepalestine.ch; site : www.urgencepalestine.ch
Sites de la campagne internationale : http://www.catdestroyshomes.org/ 






http://www.stopcat.org 
